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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 
σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για τον 
επαναπροσδιορισμό του επιχειρησιακού σχεδιασμού με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά κάθε 
περιοχής, αφετέρου δε για την αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης 
εποχούμενων περιπολιών - μικτών εξορμήσεων και τη διενέργεια επισταμένων και 
ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει 
αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., ΔΡΑΣΗ, 
Ο.Π.Κ.Ε.), διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με 
στόχο τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών και την καταπολέμηση 
των όποιων αναφυόμενων φαινομένων παραβατικότητας. 

Ειδικότερα, η αστυνόμευση της διαλαμβανόμενης στην εν θέματι Ερώτηση περιοχής, 
συντελείται, σε καθημερινή βάση, μέσω ενός στοχευμένου πλέγματος αστυνομικών μέτρων 
(πεζές - εποχούμενες περιπολίες και λοιπές υλοποιούμενες γενικές/ειδικές δράσεις) των 
υφιστάμενων Υπηρεσιών  της  Διεύθυνσης  Αστυνομίας  (Δ.Α.)  Αθηνών  [Αστυνομικό  Τμήμα  
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(Α.Τ.) Αγίου Παντελεήμονα και Υποδιεύθυνση Περιπολιών], με τη συνδρομή όλων των 
συναρμόδιων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α. (Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής, Διεύθυνση Αλλοδαπών 
Αττικής και Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής), προς τις οποίες έχουν δοθεί οι δέουσες 
εντολές - οδηγίες για την διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών αστυνομικών ελέγχων, 
εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων τους, καθώς και την αυστηρή εφαρμογή της 
ισχύουσας νομοθεσίας, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, με σκοπό την τήρηση της 
νομιμότητας και την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, σε ό,τι αφορά στην εν 
λόγω μορφή παραβατικότητας, τονίζεται ότι, κατόπιν σχετικών ελέγχων της Υποδιεύθυνσης 
Περιπολιών και στο πλαίσιο της συνεργασίας της με το Α.Τ. Αγίου Παντελεήμονα, κατά το 
τρέχον έτος (από 01-01-2022 έως 11-05-2022), έχουν σχηματισθεί από αυτό -8- δικογραφίες 
για την -κατά παράβαση της ισχύουσας νομοθεσίας- λειτουργία επιχειρήσεων σε ημέρες 
αργίας, στο πλαίσιο των οποίων ακολουθήθηκε η αυτόφωρη διαδικασία σε βάρος των 
συλληφθέντων παραβατών. 

Συνεπώς, η αστυνομική παρέμβαση της αρμόδιας Δ.Α. Αθηνών στην περιοχή 
εδαφικής αρμοδιότητας του Α.Τ. Αγίου Παντελεήμονα είναι συνεχής, άοκνη και στοχευμένη, 
προκειμένου να επιτευχθεί το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα, που είναι η απρόσκοπτη κοινωνική 
διαβίωση των πολιτών και η προστασία της κοινωνικοικονομικής ζωής, σε συνθήκες πλήρους 
ασφάλειας και σε περιβάλλον, από άποψη γενικότερης εικόνας, που αρμόζει σε ένα από τα 
πιο κεντρικά σημεία της πόλης των Αθηνών. 

Αναφορικά δε με το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
γνωρίζεται ότι την 24-04-2022, ημέρα αργίας (Κυριακή του Πάσχα), κάτοικος Αθηνών (της 
περιοχής του Αγίου Παντελεήμονα) μετέβη στο οικείο Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) και αφού 
ενημέρωσε προφορικά τον Αξιωματικό Υπηρεσίας ότι, κατά μήκος διαφόρων οδών στην εν 
λόγω περιοχή λειτουργούν καταστήματα, υπέβαλε σχετική έγγραφη καταγγελία - αίτηση. Εν 
συνεχεία, ο Αξιωματικός Υπηρεσίας ανέφερε άμεσα τα καταγγελλόμενα στο Κέντρο της 
Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, προκειμένου να πραγματοποιηθούν έλεγχοι και να 
εξεταστούν οι εν λόγω αιτιάσεις.  

Επισημαίνεται ότι το περιπολικό όχημα της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής στο 
οποίο ανατέθηκε ο εν λόγω έλεγχος, μεταβαίνοντας επί της οδού Αριστοτέλους, διαπίστωσε 
την παρουσία σταθμού της Δημοτικής Αστυνομίας Αθηνών, που είχε επίσης ενημερωθεί 
σχετικά με τα προαναφερόμενα και ήδη πραγματοποιούσε σχετικούς ελέγχους. Κατόπιν 
ενημέρωσης του Κέντρου της Άμεσης Δράσης και δεδομένου ότι υφίστατο εκκρεμότητα 
διαχείρισης έτερων σημάτων από το όχημα αυτής, τον έλεγχο της εν λόγω καταγγελίας 
ανέλαβε το πλήρωμα του οχήματος της Δημοτικής Αστυνομίας.  

Υπογραμμίζεται ότι σε τυχόν περίπτωση διαπίστωσης εκ μέρους της Δημοτικής 
Αστυνομίας ποινικής παράβασης κατά τους εν λόγω ελέγχους, θα είχαν ενημερωθεί σχετικά οι 
αρμόδιες αστυνομικές Αρχές, ώστε να προβούν στις δικές τους κατά λόγο                        
αρμοδιότητας υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, καθώς η Δημοτική Αστυνομία δύναται 
να προβεί -συντρεχουσών των σχετικών προϋποθέσεων- σε βεβαίωση διοικητικών 
παραβάσεων.  

Τέλος, για τη διερεύνηση της εν λόγω υπόθεσης πραγματοποιούνται όλες οι 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές ενέργειες από το αρμόδιο Α.Τ. Αγίου Παντελεήμονα, στο πλαίσιο  
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των αρμοδιοτήτων του, πλην όμως, η ως άνω διαδικασία δεν έχει ολοκληρωθεί επί του 
παρόντος, καθόσον αφορά σε μεγάλο αριθμό καταστημάτων. Σε κάθε περίπτωση, μετά την 
ολοκλήρωση αυτής, θα ενημερωθεί σχετικά και ο ανωτέρω ενδιαφερόμενος/ καταγγέλλων. 

 

 
 
 

O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
 


		2022-06-02T16:35:09+0300




